Saturday, June 12, 2021

## ■南海之声

几天前,热辣的中国山 城重庆迎来了一批特殊的 客人。时隔16个月后,中 国与东盟各国外长再次齐 一堂举行面对面会晤。 在当前疫情形势依然严峻, 经济复苏面临巨大压力的 背景下,此次特别外长会格 外引人瞩目。

今年是中国-东盟建立 对话关系30周年。这场线 下会议以此为主题,会议在 共同主席声明中对中国与东 盟30年来的关系发展给予 了高度评价,认为"双方已经 成为相互信任、相互信赖的 真诚朋友和战略伙伴"。

制成立5周年。王毅外长 多次表示,澜湄合作不做高 大上的"清谈馆",而要做接 地气的"推土机"。正是这 种脚踏实地的"推土机"精 神,不仅将澜湄合作打造成 了次区域合作典范,也为中 国东盟合作发展增添了无 限动力和潜能。

抗疫、疫苗共享方面,双方 拿出的都是实打实的举 措。今年1月以来,印尼、

苗之后开始大规模的接种 工作。目前,中国已向东盟 各国提供了1亿多剂疫 苗。此次外长会中方再次 表达了要优先向东盟提供 疫苗合作的鲜明态度,还将 共同打造区域疫苗生产和 分配中心。

着眼于未来的经济复 在当下最急迫的合作 苏,"务实合作"仍然是解决 问题的金钥匙。特别外长 会专门提到要扎实推进"一 带一路"倡议同《东盟互联 互通总体规划2025》对接落

项目。此外,数字经济和蓝 色经济是值得期待的经济 合作新亮点。

数据显示,东盟地区互 联网活跃用户数量达到3.3 亿,其中近70%有着显著的 联网用户增速最快的地区 之一。尽管文莱、越南、柬 埔寨、缅甸、老挝等国家数 字化发展基础相对薄弱,但 发展潜力很大。借由数字 化转型期的东风,中国与东 盟在电子商务、5G、人工智

广阔的合作空间。

30年的情谊历经时间 的考验,其中也难免有些磕 磕绊绊。菲律宾外长洛钦 在重庆与王毅外长会面时 强调,虽然双方在南海问题 上存在的一些分歧具有挑 战性,但这一问题不应该影 响蒸蒸日上的两国友好关 系,不应该影响两国各领域 务实合作

在此次特别外长会期 间,中国和东盟成功举行了

第19次高官会,各方同意 尽快通过线上磋商重启"南 海行为准则"案文第二轮审 读,早日举行面对面的具体 案文磋商,以灵活务实的方 式加快推进谈判进程,充分 体现了中国和东盟国家致 力于维护南海和平稳定的 共同意志和坚定决心。

就在一周前,经过建设 者4年多的昼夜奋战,中老 铁路全线167座隧道全部贯 通,为年底开通运营奠定了 坚实基础。这是中国与东 盟互利合作的一个缩影,也 是"推土机"精神的生动实

中国东盟,三十而立,

### 廖省:林越

众所周知,美国前总 统特朗普时代没有盟友外 交,无论是关税战还是讨 军费,特朗普都是磨刀霍 霍、六亲不认,他心中只有 "美国优先",盟友在他眼 里仅是"待割的韭菜"。他 为英国脱欧鼓掌撑腰,表 示北约已经"过时",还不 "退群"

系出现了一些变化:拜登 重新加入巴黎协定的举 、加强北约抵御俄罗斯 的承诺,重启伊朗核协议 的努力,让欧洲兴奋不 比,气氛要好得多,但这并 不意味着没有紧张关系。" 法新社指出,拜登访欧日 程紧张,一系列主题不可 能很快获得结果。拜登第 一站会见被其称为"特朗 普的克隆人"约翰逊,最后 一站也是他不喜欢的普 京;为期8天的对欧访问 将考验拜登修复及协调盟 友关系的能力

英国《卫报》以"拜登 在 G7 峰会上的使命: 为下

# 终结"美国

任后首次外访之旅时,他 的欧洲盟友已经走出了 "告别特朗普时代"的狂 欢,对拜登试图集结西方 联盟的目的有了顾虑,拜 登喊着"民主国家团结起 来"的口号来访,欧洲人心 中挥之不去的是对美国 "可靠性"的疑虑,对欧洲 拜登上台后, 欧美关 将会付出多少成本的计

> 道,拜登就任总统几个月 来已让一些欧洲人感到沮 丧。他保留了特朗普最不 受欢迎的政策,对欧洲人 旅行禁令和对商品征税, "假慷慨"承诺取消疫苗的 知识产权保护,让欧洲药 业陷入混乱。他对中国的 态度令人担忧,其强硬程 度甚至超过特朗普。欧洲 盟友对美国越来越不抱幻 想,预计拜登机关算尽的 访问"不会取得重大突

> 号"前的新闻发布会上透 露,此行目标是"向普京和 中国"明确表明,美国和欧

前迈进。美国前国防官员 帕维尔对媒体表示:"中国 问题将贯穿拜登欧洲闪电 外交战的每一次会议。"美 国国家安全官员斯洛特也 认为:"我们将看到很多事 情都涉及三个'C':新冠 肺炎、气候和中国。"企图 十分明显

英国《卫报》9日称,拜 登跑来告诉欧洲,在"与北 京争夺全球霸权的竞赛 中"团结起来。 但"中国 资金给欧洲带来了商业激 场。欧盟一些成员国欢迎 中国对基础设施和企业的 投资","在台湾问题上, 英国和法国尽管在海军行 旁观者"。而中国领先的 技术能力及跨界军事应 用

国试图重新集结已动摇的 西方联盟,但挑战不少。 欧洲是否会为新冷战付出 代价?欧洲是否被要求签 署遏制中国的政策?目前 生自1945年以来从未有过 的警惕,他们想知道美国 将走向何方?美国想孤立 北京的目标与欧盟的经济 利益相背,拜登沿袭特朗 普的议程,在欧洲人看来 就是一场"新冷战"

欧洲表示"在华盛顿 对抗中国影响的努力中, ""非 欧洲可能不在前线。 常希望能够避免建立集 "。约翰逊直言:"英国 不能卷入与中国的'新冷 战'"。欧盟对华出口2030 亿欧元商品,是美国的两 倍。拜登政府一直在说硬 话,做大的承诺,但很少能 实践。

《南华早报》称,尽管 香港和台湾问题会出现在 G7 和北约峰会上,但递出 的信息大多将是间接的。 路"倡议形成"绿色"竞 争,但中国的名字不会被 直接提及。英国将推动经 济,制定新冠肺炎疫情后 的恢复计划,加强民主和 供应链保护,而不是过多 地关注中国。中国现代国

勤说,美国最常用的就是 "拉一派,打一派",主要 因为中美经济差距日趋缩 小,没办法独自与中国竞

《亚洲周刊》第24期刊 载丁果《七国集团峰会美 国合纵连横》的评论:"因 为亚洲和其他地方新经济 体的快速崛起以及世界经 济中心的转移,七国集团 (G7)峰会早就沦为有名 无实的'富人俱乐部'。 "结盟与中国对抗是拜登 维护美国霸权的唯一手 段。""拜登上台后,实行 的是'没有特朗普的特朗 普美国优先政策',连外交 政策也是以'美国中产阶 级的利益为基础'。 特朗普的孤立主义和新冠 疫情重创美国经济,让美 国实力大幅度下降,并带 来了信任危机。

美国财政部長耶伦在 财长峰会后宣称,由她推 动的全球最低企业税率将

各国带来巨额財政收入。 耶伦暗示,此举表明美国 已终结特朗普的"美国优 先"政策,大家在协议下共 享成果。但欧洲国家未必 买账。舆论认为拜登将特 朗普"明火执仗"的美国优 先,套上"盟友协商、各国 共赢"的迷彩伪装,骨子里 仍是"美国优先"

正当拜登准备为"协 调外交"粉墨登场时,蛰伏 了一段时间的特朗普突然 发难猛攻拜登,显然想要 拜登"拿香跟着拜"。特朗 普見缝插针,既给右翼的 反华民粹主义支持者加 油,也给拜登的对华策略 下套:拜登若成功施压中 国,那功劳是特朗普的;如 果施压失败,则是拜登对 华软弱所致。布林肯对特 朗普就疫情"对华索赔"感 兴趣,开始上了钩

美国拜登政府的"连环 计"的确让北京有些棘手。 出 与 美 国 国 安 局 (NSA) 串 通,继"棱镜门"后长期窃听 欧洲诸国领袖的电话与电 邮,戳破了美国的虚伪面 目,让欧洲怒火中烧。对华 盛顿"终结"美国优先的豪 语,又有多少人相信呢?

## 巴厘:意如香

最近俄国强人普京,发 出了一个引爆全球的"预 言":美国正走在前苏联的后 尘,在处处树敌的不归路上, 一步一步走向消亡没落。普 的见证者之一,见证过一个 庞大的超级强国,从红色帝 国的鼎盛期,演变成后来赫 鲁晓夫大力批判开国元首斯 大林,使得社会主义的苏联 交上与中华人民共和国和美 惧怕的强势国家,普京还深 国同时为敌,单方面撕毁了 具远见地与中华人民共和国 与中国签订的援助协定,撤 缔结战略伙伴关系,使中俄 走专家,并悍然大兵进犯中 两国虽没有公开结盟,却胜 搞军备竞赛,并出兵攻打阿 富汗,在毫无节制下,使得苏 联国内经济大大耗损,苏维 埃联邦内部也闹分裂。就在 巨龙与北极熊联手,让美国 美国霸权主义与北约的"和 平演变"渗透,步步围堵封杀 下,终于让庞然大物的苏联 红色帝国,一夜之间土崩瓦 崩溃,是根据美国近数十年 跪杀,枪击案件连连发生,白 狂程度有增无减。中国面对 解,轰然倒下。

# ■ 三宝垄:夏木匠

11、三姨丈 三姨丈姓伍,人长得又 高又瘦,皮肤略黑,是个读 啡,吃块糕;有时与三姨有 书人,可能还是落魄的乡下 举人或秀才之类的呢。年 轻时就随宗叔漂洋出海,在 万隆宗叔处住了一些时 间。后来租了间政府出租 似也很"中意"这高高瘦瘦 屋落户三宝垄。

亲无故,孑然一身过着光棍 公",他照例一笑道:"阿姆 的生活。不久在一间称秤厂 里做工头,管理做铁工人和 称秤生产,成日与工人、铁匠 为伍,穿着不修边幅,脏兮兮 形单影只,有时候不免有些 凄凉,只好"借酒浇愁",幸好 只是微量,而不是"瘾君子", 不然三姨也不会嫁给他。

公咖啡室不远,叫Bubaan的 一条横街,每天早上去工厂 工作有时候因利乘便,顺路 "光临光临"咖啡室,饮饮咖 一句没一句搭讪,所谓"一 朝生来两朝熟",两人日久 情生,谈话也更加投机更加 "合拍"。外婆看在眼里,好 的年轻人,有时参与谈话, 在三宝垄孤身寡人,无 经常笑谑叫他一声:"打铁

系,俄中有着广泛的共同利

的两个强悍国家。

讲笑啦!" 时候终于来到,在三宝垄 他无亲无故,外婆就叫他请万 隆的宗叔出面来三宝垄议婚 地,看起来很邋遢。一个人 论嫁,举行一个简单的婚礼, 去,俩小口子一起过生活。

今天吃过午餐,我又到 三姨家去,这是三个多月来 他工作的称枰厂离我外 我第三次到她家里去。

### 界布防了100多个军事基 苏联的轰然倒 下,是赫鲁晓夫、戈尔巴乔夫 地,不断发动侵略战争,先后 走上修正主义道路的必然结 侵略攻击了伊拉克、叙利亚、 果。苏维埃联邦瓦解了,分 阿富汗,并威胁制裁委内瑞 京是亲身经历过前苏联覆灭 裂成十多个国家,后来好些 拉、古巴、伊朗、中国、俄国、 都加入成为北约成员国。仅 白俄罗斯等。大量的军事消 剩俄国与白俄罗斯等还残存 耗,让美国经济不堪负荷,只 苏维埃体制,普京更脱颖而 好一再滥发美钞,促使通货

出成为俄国强人,他继承了 膨胀加激,大大殃及美国民 列宁遗志,把俄国发展成为 生,又滥发国债,寅吃卯粮, 蜕变成了修正主义国家,外 一个,让欧美资本主义国家 仅靠借债度日,使得美国债 台高筑,几代人也还不清,美 利坚合众国再也不是先前美 丽强盛的国家了。

而2020年的一场新冠肺 国珍宝岛,也同时与美帝大 比结盟的全方位战略伙伴关 炎大肆虐,更是重创了美国 社会与经济,共和党与民主 益,全方位合作没有禁区,成 党的总统,特朗普与拜登,皆 了当今敢于挑战美国霸权的 无力回天,确诊与死亡人数 高达3000多万,死亡60多万 霸权主义者遇到了难以对付 人。糟糕的是,美国社会两 极分化越发严重,富者更富, 普京预言美国即将没落 穷者更穷。种族歧视、暴力

盾,只得向外转嫁危机,频频 甩锅打压中国、俄国、伊朗 等。企图以一国之力对付多 国,捉襟见肘,只好拉拢欧 盟、英国、日本、印度、澳洲抱 团取暖,偏偏这些"盟国"不 听使唤,各怀鬼胎,都各为自 挥棒真正失灵了。

普京预言美国正步前苏联后尘走向没落

老店,并不会如苏联那样一朝 土崩瓦解。美国两百年来所 积累的财富,造就了华尔街财 前,却仍然凭据美元霸权与强 美帝国主义孤立起来。 大的军事实力,称雄称霸的势 力仍然不容小视。"百足之虫, 牌",中国必须不断增强国防 死而不僵",估计最少三十年 建设,深化武器装备,增强核 内,美国仍然是世界上的军 武打击能力,敢战必胜,拒敌 事、科技、美元强国,其对中 于国门之外,有备无患。火 国、俄国的打压不减反增,猖 箭军、航母舰队舰载机,不间 来的霸权所作所为,在全世 宫团队已经无法化解内部矛 外部环境的压力,必将越来越 独"的最为有效的"不战而屈

中国是清醒的,举国同 心同德,严阵以待。今后二 十年,中国必须做好与美国 打持久战的思想准备,"打铁 必先自身硬",办好自家事是 当即之务,全力把内部事务 身利益盘算,美国的霸权指 办好办妥,强化国民建设,搞 好西部大开发,内循环加外 这就是普京预言的根据, 循环,强化脱贫攻坚,让全民 但美国究竟是一个百年强国 富裕起来。并助力一带一路 享的睦邻关系,做到朋友遍 天下,朋友多多的,在人类命 阀的财富帝国巅峰,虽然时至 运共同体的框架上,紧密相

美国肯定会大打"台湾 断绕台实弹演练,是震慑"台

人之兵",不打则已,一打就 决胜千里,速战速决,以最少 的代价实现国家统一大业。

严肃应对美国霸权主 义,"投降派与速胜派"都不 足取,抛弃幻想,准备战斗, 树立全民雄心壮志,是对付 美帝纸老虎的强国强军良 策,中国人有志气,有信心, 有能力,依靠全民的力量,有 步骤推进人民币国际化,有 决心与美国打一场金融、科 技持久战,就像当年抗美援 朝那样,最后逼使美帝坐在 的友好国家,共商、共建、共 谈判桌上,签下停战协定,令 傲慢的美国侵朝司令麦克阿 瑟将军,不得已惊呼:"你可 以看不起日本、韩国人,绝不 今日,美国综合国力已大不如 连,命运与共,最大限度地把 能看轻中国人",不然必定会 在"错误的时间,错误的地 点,与错误的敌人,打一场错 误的战争。"

东风吹,战鼓擂,中美博 弈谁怕谁?强手博弈勇者 胜。问苍茫大地,谁主沉 浮?让我们拭目以待。普京 预言是否应验? 暂且留待历 史演变验证吧。

下部高上部短;三姨丈每要 进屋,得先向大门鞠个大躬 "请安"才行。

进门一个厅子,只容得 下一床、一桌、二椅,后面部 分小厨房与洗澡房用小木 门隔着,二三十户人家共用 一围公厕。

我心里有所伤感,"光 名正言顺地把三姨娶回"家" 棍苦,的确好苦。"虽然我自 己家境也强不到哪里去。

> 天气热,屋矮不通风, 没有风扇,人在里面就象被 蒸在蒸笼里,热得透不过

政府出租屋,一个区就 气。我到时,只见下部门关 "看你呀,老子不急小子急, 是一般格式,一般大小,一着,上部门大大的敞开,我 般颜色,又小又浅又窄又 伸过头向里面张望,但见三 低,屋檐仅仅高出人头那么 姨丈身穿背心,躺在铺在地 一点,一度门上下两部开, 上皱褶了的草席睡着了,手 小子听好了! 我第一次向你 后来我贴在三姨丈耳边,如 本香港用广府话出版的月 一鼻子灰;第二次我携同你 书刊。

> 来,见了是我就跑出来开了 下部门的门闩,让我进去。

三姨丈朦胧中听到有 似地看定我。 人,还是闭着眼问到:"是谁 来了?""是我!"我接上了口。

而坐,我待他舒过口气就问 展了吗?"

这种事急不来。"他斜着眼看 着我,继续慢条斯理地说: 我看你,一时束手无策。 "你这爱给别人添麻烦的臭 里还拿着一本《月月红》,一 外公外婆提起这件事,碰了 刊,旁边还有几本不同期出 三姨抱着你的幼妹再向你外 版的《大家看》,也是香港同 袓游说,他们看来有些动情, 是'打铁公',知道'打铁趁 一类的月刊,是儿童不宜的 你外婆还不时向你幼妹频频 '叽咕':'冇妈女,冇妈女', 外婆去说。" 我幼妹在床上睡着了,看情形事有可为;第三次就 三姨见了人影从厨房露出头 在前两天,事情大致上非常 顺利,就是存在一个大问题 碍手碍脚……"他爱莫能助 热'这句话吗?说得倒蛮轻

我急了,问他到底是什 么问题。他无精打采的回 他醒了,就这样的席地 答:"你外祖说,他们村里的

风俗,结了婚穿过礼服婚纱 道:"姨丈,我托你的事有进的男女,以后如果有第二次 再娶或再婚的事,不可以再 他似笑非笑地对我说: 穿礼服了。你说头疼不疼?"

嘿,果然是件头痛的事, 怎么办呢? 我们两个你看我

到底还是人小鬼大,到 此这般跟他说了,他瞪大双 眼有些怀疑地问:"行吗?" "九成吧!"我成竹在胸:"你 热'的道理,明天就对外公

"你只知道'打铁趁 热',你拿过炽热的铁块 吗?你有没有听过'炙手可 松。"三姨丈有好气没好气

地嘀咕着。 我唯有向他傻笑。

(未完待续)